Les femmes qui vivent en solo      Copie de la professeure

Aujourd'hui, un peu plus de 5 millions de femmes vivent seules en France. Cela ne signifie pas forcément qu'elles n'ont pas de vie amoureuse, mais par choix ou par obligation, elles ne partagent pas leur logement avec un homme. En 2008, 18 % des femmes de plus de 15 ans vivaient seules. Si on ajoute à ce chiffre les 8 % de mères de famille monoparentale, on arrive à près d'un quart de femmes vivant sans homme. Ces chiffres n’ont pas beaucoup changé depuis.
Les cadres professionnelles font toujours partie de celles qui vivent le plus en solo. A noter tout de même, le pourcentage de ces cadres vivant seules a légèrement diminué au cours de ces dernières années. C'est la seule catégorie socioprofessionnelle qui connaît un recul. Dans toutes les autres, le pourcentage de femmes seules a progressé.
Au-delà des femmes actives, ce sont globalement les retraitées qui sont le plus souvent confrontées à la vie en solo. On peut distinguer trois grandes périodes au cours desquelles une femme peut se retrouver seule :
· Entre 15 et 20 ans, les jeunes filles quittent leurs parents assez tôt notamment pour faire leurs études.
· Une fois à l'âge adulte, c'est le divorce qui oblige des épisodes de solitude. Si elles sont devenues mères au cours de leur mariage, elles se retrouvent alors à la tête d'une famille monoparentale.
· Enfin, les seniors sont fortement touchées par la vie en solo puisque 56 % des femmes vivant seules ont plus de 60 ans. En vieillissant, c'est l'allongement de la durée de vie qui fait fortement progresser la solitude au féminin. De manière générale, les femmes vivent avec des hommes plus âgés qu'elles, à l'espérance de vie plus courte.
En plus de ces étapes particulières, l'évolution des nouveaux modes de vie, de la conception du couple et de l'accomplissement individuel peut également expliquer ces situations. 
Cette augmentation du nombre de femmes seules implique certains changements. Les célibataires deviennent une nouvelle cible marketing. Les plats préparés se font en version individuelle, les vacances conçues pour les célibataires se multiplient. D'autres formes de rencontres restent en vogue: speed-dating, sites de rencontre... Enfin, le nombre croissant de seniors vivant seules implique de nouveaux besoins d'assistance à domicile.
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Ecoutez, soulignez où vous entendez des différences et ajoutez les mots entendus

Aujourd'hui, au moins 5 millions de femmes vivent seules en France. Cela ne signifie pas nécessairement qu'elles n'ont pas de vie amoureuse, mais par choix ou par obligation, elles ne partagent pas leur maison ou appartement avec un homme. En 2008, 18 % des femmes de plus de 15 ans vivaient en solo. Si on ajoute à ce chiffre les 8 % de mères de famille monoparentale, on arrive à près de 25% de femmes vivant sans homme. Ces chiffres n’ont pas beaucoup évolué depuis.
Les cadres professionnelles sont celles qui vivent le plus en solo. A noter tout de même, le pourcentage de ces cadres vivant seules a légèrement chuté au cours de ces dernières années. C'est la seule catégorie socioprofessionnelle qui connaît un recul. Dans toutes les autres, le pourcentage de femmes seules a augmenté.
Au-delà des femmes actives, ce sont en général les retraitées qui sont le plus souvent confrontées à la vie seule. On peut distinguer trois grandes périodes où une femme peut se retrouver seule :
· Entre 15 et 20 ans, les jeunes filles quittent leurs parents assez tôt souvent pour faire leurs études.
· Une fois à l'âge adulte, c'est le divorce qui oblige des périodes de solitude. Si elles sont devenues mères pendant leur mariage, elles se retrouvent alors à la tête d'une famille monoparentale.
· Enfin, les personnes âgées sont fortement touchées par la vie en solo puisque 56 % des femmes vivant seules ont plus de 60 ans. En devenant plus âgée, c'est l'allongement de la durée de vie qui fait fortement progresser la solitude au féminin. De manière générale, les femmes vivent avec des hommes plus âgés qu'elles, à l'espérance de vie moins longue.
En plus de ces étapes particulières, l'évolution des nouveaux modes de vie, de l’idée du couple et de l'accomplissement individuel peut aussi expliquer ces situations. 
Cette augmentation du nombre de femmes seules apporte certains changements. Les personnes seules deviennent une nouvelle cible marketing. Les plats préparés sont vendus en version individuelle, les vacances conçues pour les célibataires se multiplient. D'autres formes de rencontres demeurent en vogue: speed-dating, sites de rencontre... Enfin, l’augmentation du nombre de seniors vivant seules implique de nouveaux besoins d'assistance à domicile.


