CLIMB THE WALL – TV
RULES
1. Hand out the cut-off sheet depicting a brick wall. Each brick in the wall contains TV vocab.
2. Read out simple definitions of the pastimes on the wall (see the examples). Students must shade in the brick, starting at the bottom, depending on which definition you give. As each definition follows they gradually work their way up the wall, moving left, right or upwards. There will usually be three or four options in play. 
3. Students raise a hand when they think they have got throgh every level. Pairs could work on this together.
Définitions possibles
Série
C’est un programme divisé en plusieurs épisodes qui racontent une histoire. Chaque épisode suit les personnages dans différentes situations. Les téléspectateurs regardent un épisode à la fois, chaque semaine à la télévision ou par le « binge-watching ».
Émission
C’est un programme diffusé à la télévision. Cela peut être une série, un film, un documentaire ou une émission de divertissement. Les téléspectateurs la regardent à une heure précise sur une chaîne de télévision.
Écran
C’est une surface où l'on voit des images, comme à la télévision, à l'ordinateur ou au téléphone. Il montre des vidéos, des photos ou des textes. Les gens l’utilisent pour regarder des films ou travailler.
Jeu
C’est une émission où des participants jouent pour gagner des prix. Ils doivent répondre à des questions, faire des challenges ou résoudre des problèmes. Les téléspectateurs trouvent ces compétitions à la télévision divertissantes.
Chaîne
C’est un service qui diffuse des émissions à la télévision. Elle propose différents types d’émissions, comme des films, des informations ou des dessins animés. Chaque chaîne a un numéro et les téléspectateurs choisissent celle qu'ils veulent regarder.
Informations
Ce sont des émissions à la télévision ou à la radio qui donnent des nouvelles sur ce qui se passe dans le monde. Elles parlent de politique, de sport, d’économie et d’autres sujets importants. Les téléspectateurs les regardent pour être informés.


Publicité
C’est un message diffusé à la télévision, à la radio ou sur internet pour présenter un produit ou un service. Elle sert à encourager les gens à l'acheter. Elles peuvent être des vidéos, des images ou des sons.
Divertissant
Cela décrit quelque chose qui amuse et fait passer un bon moment. Cela peut être un film, une émission ou une activité. Les gens trouvent cela agréable parce que ça les fait rire ou oublier leurs problèmes.
Documentaire
C’est un film ou une émission qui montre des faits réels. Il parle souvent de sujets comme la nature, l’histoire ou la science. Cela aide les téléspectateurs à apprendre de nouvelles choses.
Plateforme
C’est un service en ligne où l’on peut regarder des films, des séries ou des émissions en direct ou à la demande. On n'a pas besoin de télécharger une émission. Il faut avoir une connexion internet pour en profiter.
Abonnement
C’est un paiement régulier pour accéder à quelque chose. Par exemple, on peut s'abonner à un magazine, une chaîne de télévision ou une plateforme de streaming. Cela permet de recevoir des contenus chaque mois ou chaque année.
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